

В объединенный диссертационный совет Д 999.118.02 при ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» и ФГАОУ ВО «Южно – Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Метелевой Марины Анатольевны «Развитие процесса публичного управления инфраструктурой инвестиционной деятельности на мезоуровне», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Особое внимание к инвестиционной политике в современных условиях связано с ее влиянием на темпы роста экономики в долгосрочном периоде. Очевидно, что значительное снижение темпов в 2013 г. было частично обусловлено падением объема инвестиций в кризис 2008–2009 гг.

Слабая развитость инфраструктуры инвестиций становится реальным препятствием для экономического роста. Агентством стратегических инициатив предложена система работ по улучшению инвестиционного климата, рекомендованная к внедрению в субъектах РФ. Данная система направлена на упрощение процедур ведения бизнеса, привлечение инвестиций в регионы России, тиражирование лучших практик, оценку эффективности работы управленческих команд, реализацию целевых моделей, а также улучшение инвестиционной инфраструктуры посредством внедрения методики регионального инвестиционного стандарта. Данный массив методик и рекомендаций еще не подвергался критическому анализу. Кроме того, как показывает практика применения регионального инвестиционного стандарта в большинстве регионов, методика была внедрена в виде, предложенном федеральным уровнем, несмотря на

рекомендации Агентства адаптировать ее положения в соответствии с условиями и потребностями конкретных территорий.

Задача совершенствования существующих подходов к публичному управлению инфраструктурой инвестиционной деятельности на мезоуровне является, несомненно, актуальной. На наш взгляд, автор верно определила объект и предмет, а также цель диссертационной работы, она самостоятельно провела исследование, предложив и апробировав методический подход к совершенствованию процедур публичного управления.

Отмечая тщательность и системность работы в целом, нам хотелось бы указать на изъяны авторской методики в части оценки качества публичного управления инвестиционной деятельностью. В принципе, идею применения регрессионного анализа можно поддержать, но не в столь упрощенном виде. По нашему мнению, сейчас результатам апробации, особенно при сопоставлении регионов, нельзя доверять.

Во-первых, содержательно автор связала прирост ВРП только с приростом инвестиций, причем за один и тот же период (год) и не учла в модели явные лаги между инвестициями и результатами. К тому же очень важны такие факторы роста или падения ВРП, как специфика отдельных лет, как устойчивые различия отраслевых структур сравниваемых регионов (очень ярко различия проявляются в динамике ВРП в кризисные годы). Во-вторых, налицо инструментальные недоработки. Не убеждает расчет регрессий всего по 9 точкам, и эти расчеты крайне неустойчивы к выбросам (это легко увидеть на графиках). К тому же интерпретировать результаты, сравнивать их можно только при выполнении ряда условий для метода наименьших квадратов, в том числе уверенности в значимости модели в целом и также коэффициентов при независимой переменной. Однако в автореферате (к сожалению, и в диссертации тоже) автор не продемонстрировала ни соответствующих тестов на свойства остатков модели, ни привела уровней значимости коэффициентов.

Впрочем, эти замечания относятся к одной компоненте методического подхода и не критичны для положительной оценки работы в целом.

Автореферат свидетельствует о последовательности исследования, представленного в научно-квалификационной работе, логика которой ведет от уточнения теоретических и методических понятий исследуемого процесса управления к определению концепции, разработке и демонстрации целесообразности использования предложенной методики и инструментария улучшения процесса публичного управления инфраструктурой инвестиционной деятельности на региональном уровне. Результаты исследования опубликованы в 10 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК.

Судя по реферату, диссертация соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент), а ее автор - Метелева Марина Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук, доцент
Главный научный сотрудник
Института анализа предприятий и рынков
Национального исследовательского университета
«Высшая школа экономики», г. Москва



Долгопятова Т.Г.

Почтовый адрес: Мясницкая 20, Москва, 101000
e-mail: longheel@hse.ru;
телефон: 8-495-772-9590 доб. 22183



Подпись заверяю

заглавию
записью
расшифровкой

16.03.2018